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خبر اقتصادی
۷۰  نماینده مجلس خواستار شدند 

وزیر صمت از هیات رئیسه جدید 
اتاق بازرگانی حمایت کند

۷۰ نماینده مجلس 
شورای اسامی در 
نامه‌ای به عباس 
علی‌آبادی، وزیر صنعت، 
معدن و تجارت)صمت( 

خواستار حمایت از هیأت رئیسه جدید اتاق بازرگانی 
ایران شدند.

در این نامه از وزیر صمت خواسته شده با حمایت از 
بخش خصوصی در آغاز دوره جدید هیات رئیسه اتاق 
ایران »از هر گونه حاشیه‌سازی و مداخله غیرقانونی 
که نتیجه‌ای جز ضربه به تولید و اشتغال نخواهد 

داشت« جلوگیری کند.
نمایندگان مجلس شورای اسامی گفته‌اند 
انتخاب هیأت رئیسه اتاق بازرگانی با نظارت »کامل« 
انجمن نظارت بر انتخابات اتاق ایران و شورای عالی 
نظارت برگزار شده »و اسناد صحت برگزاری این 
انتخابات نیز از سوی انجمن نظارت به شورای عالی 

ارسال شد.«
این در حالیست که حواشی بر سر »منتفی شدن« 
ریاست اتاق بازرگانی توسط حسین سلاح ورزی 
ادامه دارد و دیروز خبرگزاری ایسنا تصویری از متن 

دست‌نویس استعفای منتسب به او را منتشر کرد.
در پی انتشار این نامه نیز سلاح‌ورزی در توئیتر 
اصالت این »استعفانامه« را رد کرد و گفت روز 

یکشنبه در این باره »حقایقی« را خواهد گفت.
    

قیمت‌های سلیقه‌ای در بازار گوشت 
بازار گوشت اعم از 
گوشت قرمز و مرغ دارای 
نوسان قیمتی بوده به 
طوری که قیمت گوشت 
قرمز در بین قصابی‌های 

مناطق مرکزی شهر تهران بین ۳۹۰ تا ۵۰۰ هزار 
تومان متغیر است. همچنین نرخ گوشت مرغ با 
وجود تعیین قیمت مصوب ۷۳ هزار تومان در برخی 
پروتئینی فروشی‌ها این مناطق تا بیش از ۹۵ هزار 

تومان رسیده است.
به گزارش مهر، این قیمت‌ها در فروشگاه‌های 
آنلاین نیز متغیر بوده و در حالی که فروشگاهی، 
موجودی نداشته و ۹۵ درصد انواع گوشت قرمز را در 
حال تأمین زده با گشتی در سایر فروشگاه‌های آنلاین 
قیمت‌های متفاوت و بالاتر از قصابی‌ها و پروتئین 
فروشی‌های سطح شهر هستند. به عنوان نمونه در 
حالی که ران گوسفند در قصابی‌ها بین ۴۸۵ تا ۵۱۰ 
هزار تومان متغیر است این مبلغ در فروشگاه‌های 
آنلاین ۵۱۵ هزار تومان قیمت گذاری شده است. 
همچنین قیمت گوشت چرخ کرده نیز تفاوت زیادی 

با فروشگاه‌های سطح شهر دارد.

دولت‌ها معمولاً برای کسب درآمد 
درراستای پوشش هزینه‌های خود به 
دنبال منابع مختلف و باثباتی هستند 
که به باور کارشناسان اقتصادی 
بهترین آن، مالیات است. این درآمد 
شفاف در بیشتر کشورهای پیشرفته 
به عنوان منبع اصلی درآمدهای 
دولت محسوب می‌شود و حتی در 
برخی از کشورها مانند بلژیک و 
هلند، نسبت مالیات به تولید ناخالص 
داخلی به بیش از ۴۰ درصد نیز 
می‌رسد. در حالی‌که این رقم در 

کشور ما معمولا ۸ درصد بوده است.
اما جنبه دیگر نظام مالیاتی کشور 
نبود عدالت در آن است. نگاهی 
به سرانه مالیاتی اصناف پردرآمد 
نشان می‌دهد که شکاف مالیاتی 
در این اصناف قابل توجه است. به 
عنوان مثال، سرانه مالیات ابرازی 
پزشکان در سال ۱۴۰۱ )عملکرد 
سال ۱۴۰۰( ۲۱.۲ میلیون تومان 
و این رقم برای دندانپزشکان ۱۷.۵ 
میلیون تومان بوده است. این رقم 
برای آهن‌فروشان، وکلا و بنگاه‌های 

املاک حدود ۲ تا ۳ میلیون تومان 
بوده است. بر اساس بررسی‌های 
سازمان امور مالیاتی، شکاف مالیاتی 
پزشکان برای عملکرد سال ۱۳۹۵، 

حدود ۷۲ درصد بود.
طبق آمارهای سازمان امور 
مالیاتی، مالیات پرداختی نیمی از 
اصناف کشور صفر است و همچنین 
میانگین مالیات پرداختی ماهانه 
طلافروشان، کمتر از یک میلیون 
تومان و برای یک سوم آنها صفر است. 
نکته دیگر در این باره آنکه مجموع 
مالیات پرداختی طلافروشان و 

پزشکان از کارمندان کشور کمتر 
است.

 طبق آخرین گزارش سازمان امور 
مالیاتی کشور، ۵۰.۶ درصد اصناف 
معاف از مالیات هستند. این گزارش 
همچنین نشان می‌دهد مالیات ۱۹.۴ 
درصد از اصناف بین صفر تا پنج 
میلیون تومان، ۹.۷ درصد بین پنج تا 
۱۰ میلیون تومان، ۸.۵ درصد بین ۱۰ 
تا ۲۰ میلیون تومان، ۳.۸ درصد بین 
۲۰ تا ۳۰ میلیون تومان و تنها ۸ درصد 
از اصناف مالیات ۳۰ میلیون تومان به 

بالا پرداخت می‌کنند.
 همچنین، به باور کارشناسان 
بخش بزرگی از پرداخت مالیات بر 
دوش اصناف شناسنامه‌دار است که 
به نوعی دلالان و سوداگران فارغ از 
آن هستند. این شکاف باعث تضعیف 
بخش تولید و کاهش سمت عرضه و 

اشتغال در کشور می‌شود.

نقش بانک‌ها و وزارت اقتصاد 
در نظام نابرابر مالیاتی

حسین راغفر، اقتصاددان در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« در مورد 
نظام مالیاتی و نابرابری موجود در 

آن گفت: اصلا ما در کشور چیزی 
به نام عدالت مالیاتی نداریم، 
به‌طوری‌که سهم بزرگی از مالیات 
کشور بر دوش تولیدکنندگان و 
بخش حقیقی اقتصاد است. در 
حالی‌که بخش دلالی و سوداگری 
مانند خریدوفروش زمین، خودرو، 
ارز و مسکن مالیاتی آنچنانی پرداخت 
نمی‌کنند. باید توجه داشت که منابع 
حاصل از مالیات باید صرف مخارج 
عمومی شود در حالی‌که به جیب 
دلالان می‌رود و این افراد برندگان 
سیاست‌های سه دهه اخیر هستند. 
در واقع،  همه سیاست‌های اقتصادی 

کشور به نوعی در راستای منافع 
این دلالان بوده و به‌طور روشن 

اقتصاد حافظ منافع آنها است. 
وی ادامه داد: متاسفانه در 
این سه دهه اخیر توجه کمتری 

به منافع مردم به ویژه 
طبقات فرودست 

جامعه شده 
است. درآمد 
مالیاتی طبق 
قانون اساسی 

باید صرف 

تامین امکانات آموزش و پرورش 
شود، یا خدمات حوزه سامت را 
برای همه فراهم کند. منتها به بهانه 
نبود درآمد کافی، در سه دهه اخیر 
اینگونه خدمات را کاهش و بسیاری 
را از آن محروم کرده‌اند. از همین 
روی، محرومیت گسترده در سطح 
کشور بخاطر ضعف نظام مالیاتی و 
ناتوانی در تامین منابع بخش عمومی 
است. در واقع، بخشی از این مشکلات 
کنونی اقتصاد مربوط به کاهش سطح 
خدمات آموزش، سلامت، خلق شغل، 
مسکن‌سازی،... بوده و علت عدم 
تحقق آن نظام مالیاتی ناعادلانه است 
که در سه دهه اخیر در کشور وجود 

داشته است.
راغفر تصریح کرد: در این شرایط 
بسیاری از فعالان بخش حقیقی، یا از 
کشور خارج و یا وارد بازار سوداگری 
شده‌اند تا به نوعی معاف از مالیات 
شوند. از همین روی، بسیار روشن 
است که چرا نظام مالیاتی ایران از 
دلالان و سوداگران مالیات نمی‌گیرد 
چون قدرت تصمیم‌گیری‌های 
اساسی کشور در اختیار این گروه از 
سیاست‌گذاران است و طبیعتا هیچ 

کاردی دسته خود را نمی‌برُد.
استاد اقتصاد دانشگاه الزهرا نقش 
بانک‌ها در نظام مالیاتی را مخرب 
توصیف کرد و افزود: بخش قابل 
توجهی از این اتفاقات ریشه در همین 
بانک‌ها دارد. باید توجه داشت که 
نزدیک به 60 درصد سهام بانک‌های 
خصوصی در  اختیار وزارت اقتصاد 
است و این واقعا خود فاجعه بزرگی 
بوده و هیچ دلیلی برای 
شناخت مقصر جز نظام 
تصمیم‌گیری‌های 
اساسی در کشور 
وجود ندارد. وقتی 

عمده سهام بانک‌ها در اختیار متولی 
اخذ مالیات است، طبیعتا تمایلی 
برای گرفتن مالیات از بانک‌ها هم 
وجود نخواهد داشت و چشم خود 
را بر فعالیت‌های پرتعداد بانک‌ها 
که غده سرطانی اقتصاد هستند 
می‌بندد، چون وزارت اقتصاد خود 
منتفع است. بنابراین وزارت اقتصاد 
بخشی از مسئله نبود عدالت مالیاتی 
است. از همین روی، لزومی بر پیدا 
کردن مقصر نیست چون نظام 
تصمیم‌گیری‌های اساسی خود متهم 

ردیف اول است.
راغفر در مورد راهکارهای موجود 
برای برقراری عدالت مالیاتی گفت: 
راهکارها روشن هستند، منتها عزم 
سیاسی برای اجرای آنها وجود 
ندارد. در کشورهای صنعتی غربی 
در دوره‌های بحرانی نظام مالیاتی 
تامین‌کننده منابع جنگ و خدمات 
عمومی بوده است و زمینه ارائه 
فرصت‌های برابر از طریق آموزش و 
پرورش و بهداشت رایگان و مسکن 
اجتماعی را فراهم می‌کنند. حتی 
بسیاری از تولیدکنندگان غربی 
برای حفظ جایگاه خود در رقابت 
بین‌المللی، بخشی از هزینه‌های 
تولیدات صنعتی را به‌صورت یارانه 
با دولت شریک می‌شوند. اما در 
کشور ما برخلاف ادعاهای مطرح 
شده، تولیدکنندگان صنعتی تنبیه 

می‌شوند.
وی ادامه داد: همه شاخص‌های 
تنبیه  ستای  ا ر در  موجود 
تولیدکنندگان است. برای نمونه، 
برق واحدهای تولیدی را در قطع 
می‌کنند که نشان‌دهنده نوع نگاه 
سیاست‌گذاران به تولید است.  پرسش 
این است که چرا باید برق تولیدکننده 
قطع شود؟ قطع برق تولیدکننده 
نشان می‌دهد  اولویت کشور مبتنی 
بر مصرف است تا تولید.  مهمتر از 
همه اینکه در تولید انرژی کشور 
سرمایه‌گذاری نشده و بخش قابل 
توجهی از آن را نظام تصمیم‌گیری 
اساسی و دولت باید پاسخگو باشد که 
چرا اولویتش مصرف‌گرایی 
است. از همین روی ما 
با مشکلات عجیب 
و غریب اقتصادی 
مواجه هستیم و علت 
این بحران‌ها همین 

سیاست‌های دولتی است.

راغفر در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

وزارت اقتصاد بخشی از بی‌عدالتی مالیاتی است

وقتی عمده سهام بانک‌ها 
در اختیار متولی اخذ مالیات 

است، طبیعتا تمایلی برای 
گرفتن مالیات از بانک‌ها 

هم وجود نخواهد داشت و 
چشم خود را بر فعالیت‌های 

پرتعداد بانک‌ها که غده 
سرطانی اقتصاد هستند 

می‌بندد، چون وزارت 
اقتصاد خود منتفع است

آرش زاهدی 

»تجدیدآگهی مناقصه عمومی بازارچه سنتی«

  »روابط عمومی شهرداری«

شناسه آگهی: 1518731

 با توجه به اینکه شهرداری دستجرد در نظر دارد پروژه مشروح ذیل را به پیمانکار واجد الشرایط و دارای صلاحیت واگذار نماید ، لذا از کلیه پیمانکاران که دارای سابقه کار و مرتبط با پروژه مذکور ود ارای گواهینماه صلاحیت در رشته مربوطه هستند   دعوت بعمل می آید از تاریخ انتشار آگهی مطابق جدول زمان بندی  
ذیل جهت دیافت اسناد مناقصه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( مراجعه نمایند.

 حداقل رتبه مناقصهمبنای برآورد فهرست بها)برآورد اولیه)بریالمحل اعتبارعنوان پروژه
)هزینه خرید اسناد)ریال)مبلغ ضمانت نامه)ریالمدت اجراء)گر)پیشنهاددهنده

 ساخت بازارچه سنتی شهر دستجرد با مشارکت
  بخش خصوصی

 1.800.000.000.000 معادل یکصدو هشتادمیلیاردمنابع داخلی
525.000.000درصد برآورد36 ماههرتبه پنج ابنیهابنیه سال 1402 تومان

« آورده شریک  دوم»«آورده شریک اول»

1-آورده شهرداری بعنوان شریک اول زمینی به مساحت 2134.33 مترمربع  جهت ساخت بازارچه
2-صدور پروانه های ساختمانی )مسکونی – تجاری( از سوی شریک اول )شهرداری(3-تحویل زمین مطابق صورتجلسه

1-تهیه کلیه مصالح جهت ساخت بازارچه سنتی نسبت به قدرالسهم خود مطابق ضوابط و مقررات شهرداریها-اجرای پروژه با نظارت شریک اول )شهرداری( 
3-ارائه و تهیه جدول زمانبندی «C.P.M» ای که مورد تایید شریک اول نیز باشد.4-تکمیل پروژه مطابق استاندارها5- تهیه و انجام کلیه آزمایشات)کنترل 

کیفیت،و غیره ( از اداره کل آزمایشگاه مکانیک و خاک استان قم

شرایط مناقصه عمومی:
بند 1 : داشتن گواهي صلاحیت ایمني وزارت تعاون، کارو رفاه اجتماعي وشماره اقتصادی وارائه مستندات آن بمنظور شرکت درفرایند مناقصه 

عمومی و ارائه پیشنهاد ضروری می باشد.
بند 2 :  به این پیمان پیش پرداخت تعلق نمي گیرد. به این پیمان تعدیل تعلق نمی گیرد و کلیه کسورات قانوني طبق ضوابط طرح هاي عمراني 

مي باشد.
بند 3 : پیشنهاد دهنده بعنوان شریک دوم اقرار می نماید با آگاهی کامل نسبت به پروژه، نوع اعتبارآن و همچنین کسورات متعلقه اقدام به ارائه 

پیشنهاد قیمت نموده است.
بند 4 : مشارکت کننده مسئول و متعهد به داشتن شرایط قانونی لازم )گواهینامه صلاحیت پیمانکاری(جهت شرکت در مناقصه عمومی  مي باشد 

و می بایست کلیه اوراق مناقصه و تمام اسناد تعهدآور را پس از »صفحه دوم«
دانلود از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت »ستاد« با قید قبولي کلیه شرایط شریک اول )شهرداری( مهر و امضا نماید)طبق اساسنامه و آخرین 

آگهی تغییرات شرکت( و سپس در سامانه ستاد بارگزاري 
نماید.عدم انجام این مهم از جانب هر یک از شرکاء باعث حذف آنان از فرایند مناقصه عمومی مي گردد ضمناً هیچ یک از افراد مجاز دارای حق امضاء ، حق 
واگذاری امضاء خود به فرد دیگر حتی با ارائه  وکالتنامه محضری را ندارد.                                                                                                                            بند 
5 : مشارکت کنندگان مي بایست یک نسخه از اسناد را از سامانه ستاد دانلود وپس از مهر و امضاء، پیشنهادهاي خود را در پاکتهاي جداگانه شامل 
سوابق اجرائي، اساسنامه و تمامي آگهي تغییرات ، شماره اقتصادي و کد ثبت در پایگاه ملي مناقصات و گواهي صلاحیت ایمني وزارت تعاون،کار 

و رفاه اجتماعي را نیز پس از بارگذاری تحویل امور مالی نماید. برگه پیشنهاد قیمت را در پاکت )ب( و ضمانت نامه شرکت در مناقصه را طبق 
آیین نامه معاملاتی دولت به شماره 123402/ت 50659/ه را در پاکت الف قرار دهند و در سامانه ستاد نیز  بارگذاري نمایند.

بند 6 : برنده مناقصه باید ظرف مدت یک هفته بعد از برگزاری کمیسیون معاملات و ابلاغ برنده آن از جانب کارفرما،  نسبت به ارائه ضمانت 
انجام تعهدات به میزان 5 درصد مبلغ پیمان مطابق با آئین نامه تضمین در معاملات دولتي به شماره 123402/ت50659 هـ مورخ 1394/9/22اقدام 

و 24ساعت قبل از بازگشائی اصل ضمانت نامه را تحویل امور مالی نماید.
بند 7 :  قیمت پیشنهادی تا سه ماه بعد از تاریخ آخرین مهلت ارائه پیشنهاد قیمت معتبر است.

بند 8 : کارکرد مشارکت کننده به میزان اعتبارات ابلاغی از محل منابع داخلی شهرداری پرداخت مي گردد.
بند9:شهرداری بعنوان شریک اول در نظر دارد حتی با وجود یک مناقصه گر اقدام به بازگشایی پاکات نماید.

بند10: مهلت خرید و بارگذاری اسناد 10 روز پس از انتشار آگهی نوبت دوم می باشد.
بند11: کلیه کسورات قانونی )بیمه و مالیات( برعهده شریک دوم می باشد.

بند12:برآورد وریز متره پروژه ساخت بازار شهر دستجرداز طریق سامانه ستاد اعلام گردیده است. 
بند 13.پیمانکار مکلف است 10درصد کل پروژه را بعنوان حسن انجام تعهدات در حساب سپرده شهرداری واریز  و پس از تحویل قطعی کارفرما 

نسبت به آزاد سازی پس از تایید واحد فنی اقدام نماید.  
بند14: میزان برآورد هزینه ساخت و آورده شرکاء براساس قیمت کارشناسی شده از سوی کارشناسان رسمی دادگستری راه وساختمان می باشد. 

بند15: جهت احقاق حق بروز هرگونه اختلاف مرجع رسیدگی در شورای حل اختلاف شهر دستجرد می باشد.1402/23


